

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS Redacción y talleres Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Correo unificado y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO. DIEZ CENTIMOS

LOS PROBLEMAS DE LA CIUDAD

EL ALUMBRADO PUBLICO MUNICIPAL

El tema del alumbrado público en Salamanca es fuente inagotable para el comentario periodístico, para las quejas repetidas de los vecinos, y aun para los debates municipales. Es un hecho evidente el deplorable y escaso alumbrado que disfrutamos en la ciudad. Calles hay en las que realmente vive uno a oscuras. Y en su conjunto, la población no puede ofrecer un espectáculo más sombrío y triste, por la luz bien mortecina con que se trata de iluminarla durante la noche.

atrás y cuentas corrientes se refiere. Pero sea de ello lo quiera, y aparte de que el Concejo sea el que tenga que resolver esta cuestión, lo indispensable, lo que tan frecuentemente reclama la ciudad, es que se la suministre mejor luz, más espléndida y más numerosa en lámparas. Y esto es lo que debe resolverse con la urgencia que el caso merece, sobre todo en esta época de ferias, en la que Salamanca es visitada por millares de forasteros.

Si a la Plaza Mayor, corazón de la ciudad, centro de ella, donde más espléndidamente se reconcentra la vida de Salamanca, la privamos de las iluminaciones de los comercios y de los cafés, y de dejamos tan sólo con la del Municipio, se verá lo deficientísimo del alumbrado. Cualquiera calle, pues, que el lector elija, por céntrica e importante que sea, ocurrirá lo mismo. Y es que la falta de intensidad en la luz se debe a varias causas, siendo acaso la mayor y la más importante, la enorme energía eléctrica que se pierde por la pésima instalación y tendido de la red, con cables en completo desorden y desnudos, por los que no sólo se pierde la energía, sino que, indudablemente, al ocurrir esto, ocasiona a las empresas serios quebrantos y un mayor gasto en la producción.

REFLEJOS

EL GRANO DE SAL. Como el imperturbable y ameno Pangloss, maestro de filósofos, yo me dejaría conducir, engalanado con sambenito y corzo, al quemadero, repitiendo que vivimos en el mejor de los mundos imaginables, si la contención saludable y bienhechora con que nos favorece la política imperante, dejase una válvula entreabierta por donde pudieran escaparse al exterior los gases inofensivos del humorismo. Bien que al grave y demolidor articulista le derriben el mampuesto de su fábrica doctrinal metiendo en los ciementos de la prosa subversiva la palanqueta y el barreno, que tan diestramente manejan los alarifes del gabinete rojo; porque bastantes sinsabores nos reserva y dedica la rigurosa vida individual para que se acrecienten con el tormento que supone, en el lector asiduo, la meditación sobre esas piezas alarmistas y agoreras. No podá consentirse por más tiempo la expansión de aquellas ideas y profecías inquietantes con que los articulistas más respetables, venían a romper, cada mañana, al tranquilo burgués en la hora cálida del desayuno. ¡Que si el terrorismo, que si el soviet, que si la invasión agarena, que si la bancarrota de la tesorería pública, que si la indisciplina militar, que si el separatismo de barrutina! Así no había manera de vivir, como no disfrutase el lector de un corazón impenetrable y blindado de acero. Los consultorios médicos se abarrotaban de pacientes neuróticos, y en los sanatorios y casas de orates faltaban camas para albergar a los que caían en la sima de la locura empujados por el terror que les legaba, disrazado con la toga tenebrosa del artículo de fondo.

Por otra parte, las lámparas que alumbran las calles, están a demasiada distancia unas de otras, y en muchas, el número de ellas es verdaderamente escaso, como sucede, para concretar, en la calle de Zamora, como se afirma en la siguiente carta que recibimos de varios comerciantes, industriales y vecinos de dicha calle. Dice así la carta: «Señor Director de EL ADELANTO.

Todo eso desapareció, disipándose a la manera de la pesadilla con la pura alborada del nuevo régimen. Ya la prosa periodística, lejos de representar un revulsivo, que amenazaba convertirse en ponzoña homicida, significa un sedante, lindero con el «estupefaciente», delicioso beleno que, como el pantopón o la morfina, nos hace soñar con las abundancias de Jauja y hasta con las huries del Profeta, según se trate de temperamentos más o menos sensuales y voluptuosos.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted la atención de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que dirigimos al señor alcalde y que a continuación copiamos, quedando por ello sumamente agradecidos los abajo firmantes. Para el señor alcalde. — Nos permitimos llamar la atención de vuestra señoría sobre un asunto de gran importancia. Nos referimos al estado lastimoso en que se encuentra, por lo que refiere a alumbrado público, la calle de Zamora, pues es el caso que se encuentra, desde hace largo tiempo, en una casi total oscuridad, sin que hasta la fecha se haya intentado poner remedio a este abandono.

«Que necesitamos, o que necesito yo, mejor dicho, para exclamar, como Pangloss, que estamos en el mejor de los mundos posibles. Poca cosa; ya me conformaría con la resurrección semanal del plebeyo y chusco «Gedeón», aquel nari-guido mozo de café que nos contaba, en sus diálogos sabrosos con el chato y cesante Calvez, las indiscreciones picantes adobadas por la saladísima pluma de Royo Villanova y de Navarro Ledesma. Más aún: me conformaría (y creo que no se puede llegar a concesión más generosa) con las groserías y desplantes tabernarios de aquel matasiete castizo: «D. Félix del Mamporro», que se ofreció como apertador a sueldo, en mala hora para la nobleza y pureza del legítimo maurismo. Yo espero, que no tardaremos en paladear aquellas delicadezas del ingenio, cuyas inocentes travesuras se esconden ahora en el lugar más oscuro y angosto de la prensa, como chichuelos temerosos (y no se vea alusión taurina, amigo «Timbalero»), amedrentados por la irrisable madrastra o por el soplamocos paterno. Para ello tengo puestas mis mejores esperanzas en la reparación del antiguo y consecuente correligionario, Manolo Delgado Barreto.

Por si vuestra señoría no hubiera reparado en ello, le invitamos a que se dé una vuelta por la mencionada calle, especialmente en el arco del trazo comprendido entre el arco de la Plaza Mayor hasta la esquina divisoria de las calles de Pérez Pujol y Zamora, y apreciará que está resacasamente alumbrada por las farolas del Banco del Oeste, y la luz que se filtra por las ventanas y balcones de las casas de los vecinos.

Coridón. LABRADORES.—Para garantizar préstamos sobre depósitos de cereales y legumbres, pedid condiciones de seguros a la Unión y el Fénix Español, Doctor Riesco, 58, Salamanca.



La señora.—No sabes? La nueva modista sólo me echa treinta años. El marido.—A ver si también se equivoca de menos en las cuentas.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Han salido: De la Maza, para los Baños de Calzadilla, la señora doña Juliana García, acompañada de su hija Otilia.

—De Candelario, para Aldeacentenera (Cáceres), el maestro nacional don Adrián Pablos Polo. —Para Alicante, deteniéndose en Ocaña y Tarancón, el competente celador de obras militares de esta plaza, don Cándido Montalvo Martínez, en unión de su distinguida señora y bella hija. —Para Sagunto (Valencia), el capitán de infantería don Carmelo Berrocal. —Para Puente Viejo, el culto abogado don Joaquín Segovia de la Mata y su respetable día. —Han llegado: De Candas (Gijón), la señorita Teresa Elena.

—De Alicante, Elche y varias poblaciones de Levante, la señora e hijos del ortopédico señor Franco. —Para Galicia y Asturias, don José A. Franco. —De Béjar, el inspector técnico del Timbre de esta provincia, don Lorenzo G. Lozano, con su señora e hijos. —De Fuenteliente, en su automóvil, el secretario de aquel Ayuntamiento don Mequiades Sierra. —De Ledesma, donde ha pasado una temporada, la señorita Amelia Sánchez Miguel. —De Almeida de Sayago (Zamora), don Angel Martín y Castro y su bella hija Cecilia. —De Abusejo, el maestro de obras don Materno García, con su familia. —De su finca Los Pinares de Aldeaseca, don José Juanes y familia. —De Negrillos, don Juan Sánchez Tabernero, con su familia. —De Ciudad Rodrigo y Portugal, en su automóvil, don Castor González y su señora e hijos. —De Valladolid, el comerciante don Valentín Caderot y su hija Lolita, el abogado, don José García Revillo y el beneficiado de esta Catedral don Honorato Marcos. —De Palencia, don Teodosio Gobernado Parrado. —De Montemayor, don Mariano Rey-mundo Arroyo. —De Candelario, don Emilio Pérez Santano y familia. —Del balneario de Mondariz y de Vigo, el ex-diputado a cortes doctor don Filiberto Villalobos, con su señora e hijos. —De su excursión por el Norte de España y Mediodía de Francia, el reputado cirujano doctor don Francisco Díez, y distinguida familia. —De Lumbrales, las señoritas Mariuja y Trini Baza. —De Madrid y de las playas de Portugal, nuestro compañero en la prensa el redactor de «La Voz» de Madrid, don Angel Sánchez Salcedo, señora e hijos, que pasará la temporada de fiestas en casa de sus hermanos los doctores Sánchez Salcedo. —Del Puerto de Béjar, D. Sebastián Herrera, su señora y su hija.

FALLECIMIENTO. Ha tenido triste término la dolencia que padecía don Felipe Mesanza, que ha fallecido en Zaragoza rodeado de la estimación y del afecto de cuantos conocían sus condiciones de laboriosidad y honradez.

RECIBIDA. Reciba su distinguida familia y en particular su hermana doña Gregoria Mesanza, viuda de don Rafael Guervós, nuestro sentido pésame. VARIAS. De paso para Madrid, hemos saludado en esta a nuestro querido amigo y paisano el joven y distinguido pintor don Tomás Casado Herrero. —En viaje de turismo, procedente de Méjico y después de haber visitado varias poblaciones de España, ha llegado a esta con objeto de pasar unos días al lado de su sobrina Anita Cano, el acudalado propietario don Gregorio Soto y Conde. DIEGO.—Sastrería. Próxima apertura, Plaza Mayor, 35.

QUISICOSAS. Septiembre, dichoso mes de ferias salamanquinas, urbanas y pueblerinas, y del más vario interés. Hay ferias en Peñaranda, Ciudad-Rodrigo, Guijuelo, y Ledesma. Y luego manda la ciudad en este anhelo.

Mes donde el pueblo disfruta si como sucede enojado, no fué la cosecha enjuta ni ha habido en la bolsa daño. Mes de fiestas, volatinas, cupletistas y toreros, fuegos de artificio y cines, tratantes y renoveros. Mes donde el buen labrador se detiene un breve instante, para después su labor seguir el surco adelante. Tras los cuartos de su cinco vamos los de la ciudad, con un programa sucinto de bien corta novedad. Y como el su diversión la cifra en bien poca cosa, pues cumple su obligación de manera bien airosa. Ve a Nacional, oye a Fleta, cambia la yegua baldada, compra un mandil a su Cieta y se deja la peseta ¡y aquí no ha pasado nada!

Peticion denegada. El gobernador civil ha dictado una resolución denegando una petición de la Junta administrativa del Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra, para que se inhabilita el juez en un asunto de tercería. La disposición gubernativa determina que el procedimiento seguido continúe hasta su fin.

CAMARA DE COMERCIO LA EXPOSICION NACIONAL DE MAQUINARIA

El presidente de la Cámara de Comercio, don Victoriano Zurdo, nos facilita la siguiente nota, para su divulgación, referente a la exposición nacional de maquinaria, que se va a efectuar en Madrid, y la cual dice así: «Han sido ya dadas las disposiciones oficiales oportunas del Ministerio del Trabajo y de Instrucción pública para la celebración de la exposición nacional de maquinaria, que tendrá lugar en el próximo mes de Noviembre, en los palacios de exposiciones y su zona correspondiente en el parque del Retiro. Esta exposición, que es la primera de la serie que ha de organizarse para el fomento y propaganda de la producción nacional, será dedicada a la presentación de la maquinaria de todas clases y sus accesorios, fabricados en España, y su fin es hacer que llegue a conocimiento de todos el verdadero estado de adelanto de nuestra producción, hoy por encima de lo que muchos suponen. La inauguración tendrá lugar en el mes de Noviembre, y por el entusiasmo que ha despertado entre todos los productores, promete ser un verdadero acontecimiento, al par que será para Madrid una de las mayores atracciones del próximo otoño.

de Noviembre próximo, ha superado a cuanto se esperaba, demostrando claramente el deseo que existe por parte de todos de hacer cuanto sea humanamente posible en pro de la propaganda de la producción española. Bien necesario es tal afán, y más aún que el público comprador se dé cuenta de la trascendencia que tiene para la economía nacional el no olvidar nunca que todo aquello que se pueda comprar en España no se debe adquirir en ninguna otra parte, porque sobre toda cordialidad comercial que siempre debe existir, y somos los primeros en defender, se encuentra la necesidad ineludible e instintiva del sostenimiento de las riquezas y trabajo nacional. Cuando el año 1918 importábamos unos 650.000.000 de pesetas y exportábamos más de 1.000, la libra esterlina llegó a cotizarse a 16,63; en cambio el año 1922, que importábamos por 3.000.000.000, exportando por menos de 1.500.000.000, la aludida divisa se ha llegado a cotizar a 34 pesetas, estado de cambio que se mantiene sensiblemente igual, mientras que por todas partes es cada vez más alarmante la baja de la unidad monetaria española. No hay que dudar que uno de los más importantes factores que puedan influir en mejorar tal estado de cosas, es el de que nuestros compradores se acostumbren a surtir de la producción nacional, y para ello esta exposición pretende dar en uno de los momentos en que por las fiestas que se organizan en Madrid, de las cuales forma parte, se congregarán en esta villa gran número de visitantes de todas las provincias, además de un importante núcleo de población, esta primera manifestación de propaganda de la capacidad productora española.

Su majestad el rey don Alfonso XIII, entusiasta por cuanto representa progreso patrio, le ha concedido su regio patronato y aceptado el título de presidente de honor. Celebraremos que este certamen logre completamente los fines que se propone, y que el fomento de la producción nacional sea cada vez un hecho más manifiesto. El entusiasmo despertado entre todos los productores y fabricantes de maquinaria ante la celebración de la exposición nacional de maquinaria, que tendrá lugar en el parque de Madrid, en el mes

Los regalos de feria de EL ADELANTO

HOY TERMINA EL CANJE DE CUPONES. Hoy termina el plazo concedido a los concursantes de los actuales regalos de feria de EL ADELANTO a sus lectores, mediante el cual pueden asistir a los toros, a los teatros y a otras diversiones, completamente sin desembolso alguno. Ayer se llegó al número 18.762 de bonos numerados para el sorteo, que multiplicados por cinco cupones que son necesarios para el canje por un bono, suman 93 810 cupones. Y pasado mañana tendrá lugar el sorteo público de los referidos regalos.

Próximas oposiciones a niños de coro

Hallándose vacantes tres plazas en el Colegio de niños de coro, de esta Catedral, se ha convocado a oposiciones para su provisión. Tendrán lugar el día 25 del actual, después de las horas canónicas de la mañana. Para optar a ellas se requiere poseer voz clara y timbrada, de tiple, con extensión de do a sol agudo; tener de padre a diez años de edad; ser hijo de padres honestos y honrados, y saber leer y escribir. Las solicitudes se dirigirán, extendidas en papel ordinario, al rector del colegio.

Las casetas de feria van a la Alamedilla

Ayer quedó definitivamente resuelto que la instalación de las casetas de feria se verifique en la Alamedilla. Para adoptar este acuerdo, el alcalde señor Calama, ante las numerosas peticiones de casetas y terreno para diversos espectáculos, reunió ayer a la comisión de festejos, y después de exponer el motivo de la reunión, se acordó, de manera irrevocable, que se instalen en la Alamedilla.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS. Para hoy han sido puestos al cobro los siguientes: Ricardo Tuesta, 235,74 pesetas; Ignacio Escuin, 180,67; Depositario pagador, 5.000; Jefe Telégrafos, 1.868,01; Administrador de Correos, 439,66; Eugenio Meléndez, 207,02; Luis Domínguez, 53,60; Francisco Martín, 2.023,05; Juan Hernández, 458,05; José Santos, 22,18; Juan José Rodríguez, 118,56; Juan Miranda, 1.779,70; Lorenzo Gil, 1.950; Angel Sánchez, 1.700,42.

Día 12. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de don Santiago Sánchez Ríco, antes Contreras, de Terreros (Salamanca), con divisa rosa y verde, por los espadas Sánchez Mejías, Nacional II y Marcial Lalanda.

caciones y buenos servicios municipales... cuanto crédito y cuanto dinero obtendría España del fomento del turismo!

He aquí una cuestión en la que no paran mientes nuestros Gobiernos y que debiera preocuparles mucho y no cejar hasta organizar debidamente, la atracción turística en España como lo hace Suiza y otros pueblos.

Sobre el medio día volvimos a nuestro Hotel Victoria a cerrar maletas, almorzar tranquilamente y salir luego en el expreso de París.

Y como Salamanca hoy, es ya casi un arrabal de París, la ciudad de todos, y por ello poco nos podría de allí contar a los salmantinos, hago aquí punto, en estas crónicas de viaje, y ruego a mis lectores perdonen las muchas «latas narraciones» que les hice aguantar, en gracia a la buena intención de haberlas escrito para distraerles un rato en las cotidianas amarguras de la vida.

Andrés P.-Cardenal.

LOS FESTEJOS DE FERIA

La exposición de pintura y fotografía

Como decíamos en nuestro número de ayer, la comisión organizadora de la exposición de pintura y fotografía que durante la próxima feria ha de estar abierta al público en la Universidad, ha comenzado sus gestiones.

Los señores que componen la comisión han recibido el anuncio de varios artistas que expondrán sus obras.

Uno de ellos es el ya conocido notable artista don Emilio López Sáiz Vilches, que tan grata impresión causó con sus obras en el numeroso público que desfiló por la exposición de Julio último.

Las obras que presenta Vilches a esta exposición, producto de la activa labor desarrollada en poco tiempo por el joven artista.

- He aquí la lista de ellas: 1.ª Doña Fernanda G. de Reliegos. 2.ª Rosa González Reynosa. 3.ª La tía María, de Corporario. 4.ª Charros de Corporario. 5.ª Manuel Reliegos. 6.ª Juan Cabezas (Juan de Juanes). 7.ª El violinista Alonso. 8.ª El sacristán de Sancti-Spiritus. 9.ª Autoretrato.

Ha sido aprobado para el régimen de la exposición el siguiente reglamento:

Artículo primero. A la exposición de arte, organizada bajo la protección del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, que se celebrará durante las ferias de Septiembre de 1925, podrán concurrir todos los artistas aficionados o profesionales nacidos en la provincia de Salamanca, aunque residan fuera de ella, y todos aquellos que sin ser naturales de la misma, lleven por lo menos en ella seis meses de residencia.

Artículo segundo. La comisión organizadora y de colocación, lo será también de admisión de las obras. No se admitirán las obras que por su asunto sean atentatorias a la moral, o constituyan mofa de altas personalidades. Poderes constituidos, etc., etc.

Artículo tercero. La colocación de las obras en las salas de exposición se hará por secciones, con arreglo al carácter de cada obra, y comprendiendo éstas las siguientes: Primera, pintura; segunda, dibujo; tercera, arte decorativo y caricatura; cuarta, fotografía.

Artículo cuarto. La comisión designará a cada expositor el lugar que en el salón le correspondía ocupar.

Artículo quinto. Será de cuenta de cada uno de los expositores los gastos de colocación en el sitio a él designado, así como los de adorno del mismo, que será a voluntad de cada uno.

Artículo sexto. Los envíos de las obras y todos los gastos que estos originen serán de cuenta del expositor.

Artículo séptimo. Cada expositor podrá presentar el número de obras que desee, siempre que no sea excesivo, teniendo en cuenta la capacidad del local.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHENAS antihemorróida, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRAÑAS. Tubo: 450 pesetas. Venta: Farmacias. Depósitos en Salamanca: Centro Farmacéutico, Del Moral Ramírez, Rúa, 2; Droguería del Corralillo, Caspar Escudero, Droguería Pereira, Hijo de Segundo Primo y Balo-Avila, San Justo, 2. Pedid catálogo ESPECTICOS ZEHENAS, gratuito, al Depósito general, FARMACIA D. REV. INFANTAS, 7, MADRID.

Podrá, asimismo, presentar obras en diferentes secciones.

Artículo octavo. La presentación de las obras en el local de la exposición tendrá lugar los días 5, 6 y 7 de Septiembre.

Artículo noveno. La comisión podrá rechazar toda obra que, aun siendo de buena calidad, no tenga la debida presentación, a su juicio.

Artículo diez. Para optar a premio será condición precisa que las obras hayan sido anteriormente expuestas en ningún certamen, ni nacional ni extranjero. Las obras que no reúnan esas condiciones podrán presentarse fuera de concurso. (Continuará.)

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:

Gregorio Iglesias, de cuarenta años, con domicilio en Cruz Verde, número 5, de herida contusa en el párpado superior del ojo derecho.

Adolfo Cubero, de cuarenta y tres años, habitante en la Unión Deportiva, de fractura de los huesos de la nariz, producida por mano airada.

BOLETIN DEL DIA

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ramón Alonso Paniagua, Francisca Sevillano Róbles, Adolfo Domínguez García, Manuel de Asís Garróte, Mariano García Sánchez, María Méndez Gil, Hortensia Acosta Vicente. Defunciones.—Clara Teresa Arias Salvador, Ana Cantalejo, Feliciano Miranda Labrador, Juan Ropero Manzano, Raimundo Pérez y Pérez, Cayetano Valle Sánchez.

INGRESOS POR CONSUMOS

Durante el día de ayer han sido recaudadas en las estaciones sanitarias que se citan, las siguientes cantidades:

- Estación: por carnes, 193,31 pesetas; por vinos, 49,40; total, 242,71. Rollo: por carnes, 60,26 pesetas; por vino, 87,10; total, 147,36. Zamora: por carnes, 10,90 pesetas; por vinos, 36,90; total, 67,80. Ledesma: por carnes, 9,62 pesetas; por vinos, 269,80; total, 279,42. Puente nuevo: por carnes, 36,31 pesetas; por vinos, 2,60; total, 38,91. Puente viejo: por carnes, 4,79 pesetas; 211,90; total, 216,69. Matadero: por carnes, 542,09 pesetas; total, 542,09. Totales: por carnes, 542,28 pesetas; por vinos, 677,80; total general, pesetas 1.537,08.

MATADERO

Han sido sacrificadas en el día de ayer las siguientes cabezas de ganado: Reses, 13; corderos, 8; cabras, 6; terneras, 9.

EL DIA EN LA AUDIENCIA ¿SERÁ ESTAFA?

Ayer compareció ante la Audiencia el secretario del Juzgado municipal de Gallegos de Solmirón, a responder de los hechos que a continuación transcribimos:

En la noche del 29 de Abril de 1923, se promovió una revuelta en la vía pública en Gallegos de Solmirón, resultando lesionado Nicasio Moreno Pérez, por consecuencia de lo que se instruyeron diligencias, y después de la sanidad, se celebró un juicio de faltas contra el supuesto autor, Bonifacio Sáenz Álvarez, que fué absuelto por el tribunal por falta de pruebas, aunque sin la forma de sentencia. Después de obtenida la sanidad del Nicasio, el secretario del Juzgado municipal de dicho pueblo, Wenceslao Nieto Crespo, ofreciendo al denunciado Bonifacio la impunidad de mencionada falta, con abuso de su cargo, le exigió para conseguirlo, que pagase los honorarios del facultativo, que el mismo tasó en 100 pesetas, aunque sólo cobró 95, indemnizase en 50 al perjudicado y le entregase a él 80, cuyas cantidades fueron satisfechas por el Bonifacio, resultando defraudado por su importe.

Todo esto, en sentir del teniente fiscal señor Alamillo, integraba la existencia de un delito de estafa, y como autor del mismo, acusó al Wenceslao Nieto, pidiendo que fuese condenado a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, a la cual corresponde aplicar el indulto de Julio de 1914, y once años y un día de inhabilitación especial temporal, con las accesorias y pago de costas, debiendo indemnizar a Bonifacio Sáenz en la cantidad de 225 pesetas.

Discrepando del fiscal, sostuvo el defensor señor González Cobos, que ni de la insuficiencia del sumario ni del juicio oral fluitan motivos bastantes para considerar a Wenceslao Nieto autor del delito de estafa, pues en forma alguna perpetraría demostrado que prevaleciendo del cargo y mediante engaño, obtuviese de Bonifacio las pesetas que se dicen, y como consecuencia lógica, solicitó la absolución del mismo con las costas de oficio.

Será o no será estafa el hecho referido. Esto lo resolverá el Tribunal en la sentencia que dicte; para lo cual quedó terminado el juicio.

MAL ENCUENTRO

En el mes de Octubre de 1924, muy poco antes del día 23, la joven Agueda García Martín parece que se encontró una pistola, cuidadosamente guardó en unas alforjas, diciendo a algunas personas que si sabían quién la hubiese perdido ella la tenía y se hallaba dispuesta a devolverla.

El dueño de ella no pareció y el encuentro para la Agueda resultó en extremo desagradable, pues sin él no hubiera ocurrido el suceso de que vamos a informar, por consecuencia del cual aquella fué procesada y para ser juzgada compareció ayer ante la Audiencia.

A la Agueda fué en la fecha citada a la dehesa llamada La Sámata a buscar leche, que era su ocupación habitual, llevando consigo la pistola mencionada, para cuyo uso no tenía licencia, y requerida por Andrés Juan Rivero y otro para que les enseñara el arma, cuando lo estaba haciendo, manejándola sin precaución alguna, se disparó, produciendo al Andrés una herida en el brazo derecho, que curó, sin defecto ni deformidad, en treinta y tres días, durante los cuales necesitó asistencia médica y no pudo trabajar.

Acusó el teniente fiscal, señor Alamillo, a la Agueda, como autora de un delito de lesiones cometido por imprudencia, con infracción de reglamentos, y otro de uso de armas sin licencia, solicitando que por el primero, fuese condenada a la pena de tres meses y once días de arresto mayor, y por el segundo, a un mes y un día de igual arresto y 100 pesetas de multa, con las accesorias correspondientes y pago de costas.

En oposición al fiscal sostuvo el defensor, señor Martín de las Cuevas, que no existía delito porque el hecho fué

casual y fortuito, ya que Agueda ignoraba si la pistola estaba cargada, desconociendo además su manejo en absoluto, por lo cual no podía ser responsable de delito de lesiones, como no lo era tampoco del de tenencia de armas, puesto que la pistola obraba en su poder por habérsela encontrado y sin ánimo de poseerla ni usarla, en virtud de lo cual entendió que debía ser absuelta y así lo interesó del Tribunal.

Quedó terminado el juicio para que se dicte la oportuna sentencia.

El Licenciado Salvadera.

La Junta de Abastos y el problema del pan

En la última sesión celebrada por la Junta de Abastos, y que ayer resenamos, vería el lector que acordó la rebaja en el precio del pan, atendiendo como era natural, a las actuales favorables circunstancias que para ello se le ofrecían.

La Junta, ocupándose una vez más de este problema, ha obrado en justicia y ciertamente que la rebaja ha de ser acogida con aplauso por la opinión consumidora.

Ha sido, y es este problema del pan, y en su relación directa, el del trigo y las harinas, asunto del que constantemente se ha preocupado la Junta, realizando el inspector de Abastos, por acuerdo de ella, y bajo la dirección acertada del señor gobernador civil, servicios que en verdad, representan una excelente labor y una actividad digna de aplauso, aparte del benéfico que con ello encuentra el vecindario, motivo

principal y único de esta obra, que se lleva con todo celo.

En el Gobierno civil, y en el punto concreto al problema del trigo y harinas y pan, se nos facilitaron ayer unos datos interesantes, que ponen de manifiesto la bondad de la obra realizada a que aludimos anteriormente.

Según estos datos, en lo que va de año, se han recogido 131 muestras de harinas, que significan otros tantos análisis, verificados en el Laboratorio municipal y en el del doctor Maldonado.

De pan, se han recogido 21 muestras, de otros tantos panaderos, todos de la capital, excepto tres que lo son de la provincia, muestras que también han sido objeto del correspondiente análisis químico.

Por otra parte, el inspector de Abastos ha realizado inspección a las tahonas, para presenciar la elaboración del pan, llegando al repeso de las masas hechas ya piezas, con lo cual, se ha procurado que el producto, lo mismo por lo que respecta a sus primeras materias, que a la elaboración, llegue al consumidor en las debidas condiciones.

En otros artículos alimenticios también tiene la junta hecha una labor excelente; pero de ella hemos de ocuparnos otro día, pues haciéndose público estos datos y dando a conocer dicha labor, es como el vecindario puede recibir la sensación de que se defienden sus intereses y se vigila atento por la sanidad de los artículos que consume.

Y en ello nos complacemos, pues, cuando se trata de hacer justicia y rendir el aplauso a quienes, como la Junta de Abastos, y muy especialmente a su presidente y al delegado inspector de la misma los merecen, no somos parcos en ellos, porque procuramos inspirar nuestros actos y nuestros comentarios en un recto espíritu de justicia.

NOTICIAS

Según dice un colega de Madrid, probablemente en Octubre próximo pondrá en circulación el Banco de España nuevas series de billetes de 1.000, 500 y 100 pesetas.

En el anverso de dicho papel moneda aparece grabado el retrato de Felipe II, y en el reverso la histórica «silla» de El Escorial y una vista de este Monasterio. Los nuevos billetes llevan la fecha de 10 de Julio último.

INTERESANTE

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante:

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tejera y Hermana. — SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español.

Para tratar asuntos de sumo interés para la colectividad, esta tarde, a las seis y media, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad Tipográfica.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, mt. j. y s.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. m. j. s.

La «Gaceta» publica hoy una Real orden aprobando la relación de temas, que se inserta, para el ejercicio teórico, y que servirá de base para el práctico, en el concurso, anunciado para proveer las plazas de profesores y ayudantes de laboratorios de Aduanas.

E. LEDO

PIEL Y SIFILIS. NUÑEZ DE ARCE, NUM. 4. VALLADOLID. m. j. s.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo. m. j. s.

Por Real orden circular se ha dispuesto que se explore la voluntad de los alumnos de la Academia de Infantería del Ejército que tengan aprobado el segundo año y deseen pasar definitivamente al Cuerpo de Infantería de Marina.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, número 10, 2.ª (esquina a la de la Rúa). Consulta: de ONCE a UNA.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

El Boletín Oficial del día 2 de Septiembre de 1925, publica:

Real orden sobre la creación de un banco nacional español de crédito al comercio exterior.

Cuestionario relacionado con la anterior Real orden.

Relación de secretarías de Ayuntamientos vacantes.

Varias circulares del Gobierno civil.

DR. BELLIDO

OCULISTA. Diplomado por la Universidad de París. RAMOS DEL MANZANO, NUM. 25 (Cuatro calles). CONSULTA DE ONCE A UNA. m. j. s.

Alquilo pisos, nuevos, muy cómodos y baratos, frente a la Plaza de Toros. En la vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares, informarán.

DE OCASIÓN MOTOCICLETAS

con o sin sidecar, procedentes de cambio. MONTERO RUA, 26.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confeiterías.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabeles, 1. — Edificio de su propiedad.

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881. SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA.

Horas de oficina: De nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en hipotecas de la Caja de Ahorros y depósitos, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos como son Presidente, don Fernando García Sánchez, Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra, Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral, Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra, don Vicente García Martín, don Francisco Méndez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Antonio Crespo Colmenar, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos, don Primitivo Santa Cecilia, don Julio Ibañez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Vicente Pereda, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Belido, don Angel Lorente, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto y don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

De Bilbao, el 15 de Septiembre; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Coruña, el 18, y de Vigo, el 19; el vapor Leerdam.

De Bilbao, el 4 de Octubre; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Coruña, el 7, y de Vigo, el 8; el vapor paarndam.

De Bilbao, el 27 de Octubre; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Coruña el 30, y de Vigo, el 31; el vapor Maasdam.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 599,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DÁVILA y C.ª, Vigo, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA.— Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2 y 6 literas, completamente independientes.

Banco del Oeste de España.

Domicilio social: Salamanca. Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad)

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras, Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

HORAS DE OFICINA: De NUEVE y MEDIA a UNA y MEDIA y de TRES y MEDIA a CINCO y MEDIA. m. j. y s.

CASA "EL GALLO" CALZADOS DE GRAN FANTASIA

Últimas novedades para la próxima temporada en zapatos de señorita y caballero; única casa que garantiza sus calzados, por ser exclusivamente fabricados en sus talleres de Madrid, Fernán González, número 7.

ELEGANCIA, CALIDAD Y BUEN GUSTO VISITAD SU EXPOSICION DE ESCAPARATES

Doctor Riesco, 3. — Salamanca.

Día 13. Corrida extraordinaria. Se lidiarán OCHO TOROS de la ganadería de la señora Viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los diestros

Sánchez Mejías, Nacional II, Márquez y Marcial Lalanda.

PEÑARANDA Y SUS FIESTAS

EL DEBUT DE MARGARITA XIRGU. COMIENZAN LOS FESTEJOS. — EL ENJAULE DE LOS TOROS. GRAN ANIMACION

Acabamos de salir del teatro Calderón, donde hemos presenciado la exquisita representación de la comedia de don S. ratin y don Joaquín Alvarz Quintero, «Cristalina», por la compañía dramática española de la eminente trágica Margarita Xirgu.

Y ha sido tanto el arte que esta actriz ha puesto en el debut que el público peñarandino la ha aclamado con numerosas ovaciones, desde los principios de la representación.

«Cristalina», encarnada en Margarita Xirgu, es la mujer que vive en el escaso; sus transiciones rápidas son el clímax de reflejo de su dominio en el arte. Nadie hoy puede superarla ni en gesto ni en dicción.

Por ella el debut constituyó un éxito, y Peñaranda puede vanagloriarse de que una compañía de esta categoría es una de las primeras de España (job, manes de Casanova) actúe en este teatro.

Ana de Siria, Julia Pacheco, Rosa Luisa Gorostegui y Amalia Muñoz, contribuyeron con su labor a la acabada creación que de la obra quinteriana hicieron.

Monísima la niña Mary López Silva, en el papel de Sisita.

Alfonso Muñoz, en el papel de Don Pachín, lució las cualidades magníficas que posee de actor consolidado, y López Silva también se destacó como una de las mejores figuras del elenco.

El señor Martín de Castro, muy cómico y muy bien, y discreto y correcto el señor Torrecilla.

Y estas son las impresiones de un debut, que para Peñaranda es gran solemnidad literaria-teatral, y que escribimos cuando resuenan en nuestros oídos los aplausos que al final de la representación estallaron imponentes en la sala, obligando a levantar la cortina repetidas veces.

Mañana representan «Primorosso», y pasado «Magda», obra en la que la distinguida actriz se supera a sí misma.

Cuando salgan a la luz estas cuartillas, ya habrán sonado en la ciudad los resaca de las bombas reales, que son el anuncio del comienzo oficial de las ferias, y habrá sonado la música, y los escaparates de los comercios, vestidos de gala, animarán la población y los forasteros comenzarán a llegar, y los ejemplares y expositores del concurso de ganado, y los feriantes y los de los puestos de juguetes y baratijas, y las bancas habrán sido instaladas y comenzado a funcionar.

De toros se habla mucho y bien; los enterados del ganado adquirido, dicen que son una preciosidad de tipos. Cada uno son de un pelo, pero iguales en la cornamenta, altos y finos de agujas, y muy metidos en carnes.

Seguramente que el enjaule se verificará ayer, y será presenciado por los matadores Emilio Méndez y Antonio Sánchez, a cuyo gusto vienen, pues el dueño de la vacada, en El E-corial, les invitó a ello, y accedieron a la elección.

De los pueblos cercanos, hay buena impresión, por ser domingo, y harán un paréntesis corto en las facas, para venir a las ferias.

Dueñas.

INSPECCION DE SANIDAD

Sección de Estadística de Salamanca, remite estadística de mortalidad.

El juez de Salamanca, remite relación de defunciones en el mes actual.

Los Ayuntamientos de Villoria, San Cristóbal de la Cuesta, Monterrubio de Arnuña, Ahijal de los Aceiteros, La Redonda, San Pelayo, Arco (El), Martínamor, Valdemierque, Mozarbez, Peralejos de Abajo y Castillanos de Villiquera, remiten el reglamento de sanidad municipal.

El director general de Sanidad remite autorización al Centro Farmacéutico salmantino, para introducir sustancias tóxicas.

El subdelegado de Medicina de Béjar, comunica una defunción a causa de viruela.

El médico de Aldeaseca de la Frontera, comunica casos de infecciones intestinales de carácter tífico.

El gobernador civil comunica haber sido nombrado de la comisión para el reconocimiento de bares, el inspector Provincial de Sanidad.

Al alcalde de Espeja se le dice forma la mancomunidad médica.

Al director general de Sanidad se remite estadística de defunciones.

Al subdelegado de Medicina de Vitigudino, se le ordena tomar las medidas para que sea provista en propiedad la plaza de médico de Villares de Yeltes.

Ayuntamiento de Salamanca

ARBITRIO SOBRE BICICLETAS Y MOTOCICLETAS

A partir de la fecha del presente anuncio, hasta el día 10 inclusive del próximo mes de Septiembre, queda abierto el período de recaudación voluntaria por el indicado arbitrio, que se efectuará en la primera Sección del Negociado de Arbitrios de este Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de nueve a una, en los días hábiles. Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados, a fin de que pasen por dicha Oficina a recoger la licencia de circulación y placa de matrícula y hacer efectivo su importe.

Salamanca, 26 de Agosto de 1925. — El Alcalde, José Lunar.

VIDA DEPORTIVA

LA GRAN CARRERA CICLISTA EN FERIAS

Para la gran carrera ciclista que el Ayuntamiento patrocina y que tendrá lugar el día 20, están preparándose las bases, que tendrán pocas variaciones sobre las que han regido en carreras anteriores.

Desde luego, tiene una novedad y es la admisión de corredores forasteros por primera vez en Salamanca.

La comisión nos dice que hagamos constar que las personas que sean amantes de este deporte y quieran mandar algún premio, pueden hacerlo a la secretaria, Gabriel y Galán, 13; con ello contribuirán a que el festejo sea variado y de esplendor a las ferias.

Los comerciantes y los industriales de este ramo, es de esperar contribuirán a dar mayor realce a la carrera con sus donativos y ayuda.

Para ella se cuenta: Del Excmo. Ayuntamiento, 150 pesetas.

De la casa Miñambres, 50 pesetas y varios accesorios.

De la casa Gómez, 100 y algunos accesorios.

Una prima de cinco pesetas para el corredor que llegue a la meta en la primera vuelta.

Otra de 10 pesetas para el que llegue primero a la meta en la segunda vuelta.

Otra de 10 pesetas para el primero que llegue a la meta en la tercera vuelta.

Además don Vicente González, representante en Salamanca del vermouth Cinzano, ha ofrecido por premio media docena de botellas de tan exquisito licor, lo que demuestra el interés que tiene por las fiestas en Salamanca.

La carrera del día 6, o sea el domingo próximo, será exclusivamente para los socios de la Unión Velocipédica. La inscripción está ya abierta y el reglamento será como sigue:

Un control de vuelta a 27 kilómetros en la carretera de Zamora, salida de la Gloriaeta y vuelta al mismo sitio, o sean 50 kilómetros.

Los cuatro primeros de la primera categoría, tendrán un cubierto pagado por la casa Gómez, en el banquete que celebrará la Unión Velocipédica.

Los cuatro primeros de la segunda categoría tienen también cubierto pagado al mismo banquete, por la casa Miñambres.

También los dos primeros neófitos que se clasifican participarán lo mismo, pagados por la Unión Deportiva Española.

En esta carrera tomarán parte todos los que no hayan corrido o no hayan obtenido premio en anteriores carreras.

Los que simpaticen con este deporte y quieran inscribirse para el banquete, pueden hacerlo mediante el pago del importe del cubierto, que serán cinco pesetas y se celebrará en la casa Puche.

La inscripción se cerrará el domingo, a las doce de la mañana.

Las tiradas de pichón de la Unión Deportiva Española, no deben ser solemnes, pues para ellos ya hay muchos inscriptos.

La Unión Deportiva concede a la Sociedad de Cazadores los mismos derechos que a los socios de la Unión Deportiva Española, y los invita a que tomen parte en ellas.

También la sección de atletas y ciclistas no se duerme, y casi la mayor parte de los días hace pruebas de resistencia y velocidad, que les sirva de entrenamiento.

De desear es que acudan ciclistas de fuera de Salamanca, para que midieran su aptitud con nuestros muchachos, y así lo esperamos.

Rush.

Regreso de la colonia del Hospicio

Ha regresado de La Maza la colonia veraniega del Hospicio, después de haber permanecido en aquel punto desde el día 22 de Junio, y en cuyo tiempo estuvieron dos tandas.

El estado en que han regresado los asilados es inmejorable.

Las denuncias de la Comisaría de Policía

Al gobernador civil, a Miguel Pérez Cid y Casto García Martín, por tocar el orgullo frente a una casa de mizas costumbres.

A la misma autoridad se denuncia a Natividad Barrante Alonso, por ir a la estación sin permiso.

Al juez de instrucción se da cuenta de las lesiones causadas a Juan Rodríguez Panadero, por un tal Alfredo, domiciliado en lo Rizarrales.

Al gobernador civil se da cuenta de la camarera del Bar Moderno, Dorothea Mencía López, por embriaguez y blasfemia.

A la autoridad citada se denuncia a don Emilio García Villa, dueño del café Novelty, por tener abierto después de la hora reglamentaria.

Para los soldados de cuota hay en la guarnición de Salvador Justel,

equipos completos para el Arma de Caballería y correajes para los de Infantería, como también ofrece al público un tren surtido en artículos de viaje y sport. Se arreglan y enfiendan estos artículos.

Durante el mes de Septiembre, gran exposición de todos estos artículos.

Salamanca, Doctor Risco, número 57. Salvador Justel. h. 138

Noticias de Instrucción pública

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA. ESCUELAS VACANTES PARA EL TRASLADO. DE GRAN INTERES PARA LOS MAESTROS CONSORTES

Al alcalde de Canales (Avila), se le remite credencial para Herguajuela del Campo, y al de este pueblo las órdenes de posesión.

Al alcalde de Ejeme, se le envía credencial para don José Boyero Santos, recibida de Burgos.

A los alcaldes de Aldeacipreste, La Peña, Canillas de Abajo y Ledesma, se les mandan nombramientos y órdenes de posesión para las vacantes de dichos pueblos.

Al jefe de la Sección de Badajoz, el expediente personal y la certificación del cese y liquidación de haberes de don Jorge Moro Estévez, que saca baja en esta provincia, y se le comunica que está domiciliado en aquella ciudad.

A los jefes de las secciones de Segovia, León, Cáceres y Zamora, se les envían los expedientes personales y las liquidaciones de haberes de doña Francisca Nieto Alonso, doña Bernarda Ayuleo Legan, don Antonio Dávila Martín y doña Carmen Rebollo, respectivamente, maestros que han pasado a desempeñar escuelas en aquellas provincias.

La «Gaceta» del día uno publica una relación de escuelas vacantes, de las que no han sido adjudicadas por ninguno de los turnos que establece el Estatuto vigente.

Estas escuelas podrán ser solicitadas por los que en cada caso se crean con derecho a las mismas, dentro de los diez primeros días del mes corriente.

Se anuncian treinta y una vacantes para maestros y treinta y dos para maestras, no habiendo ninguna de esta provincia, ni para los unos ni para las otras.

La Dirección general de primera enseñanza, al resolver una instancia de unos maestros consortes, solicitando se les autorizara para poder pedir escuelas, por el cuarto turno, condicionadamente, lo ha resuelto accediendo a lo solicitado y dándole a la resolución carácter general, para todos los que se hallen en este caso, dándose por anulado el nombramiento del uno, no coincidiendo los dos en la misma localidad.

Moyanito.

BRIGADA SANITARIA

Al alcalde de Pitiqueta se remite certificado de análisis de las aguas de aquel pueblo.

El día 26 del actual se dará por terminada la campaña antipalúdica en Fresno Albániga, cerrándose, por lo tanto, desde ese día el Dispensario allí establecido. El día 12 del actual no habrá consulta.

Lea usted mañana EL ADELANTO

Una víctima del fuego del pasado sábado.

Escribimos estas líneas con el noble propósito de requerir un poco la atención del Ayuntamiento a favor del obrero peón Gabriel Cruz, una víctima permanente del incendio que el día 29 de Agosto último se produjo en la Plaza del Mercado.

Este, a impulsos de nobles sentimientos, cooperó a la extinción del fuego, resultando con una muñeca completamente rota, y por cuya desgraciada circunstancia parece ser que quedará inútil para el trabajo.

Gabriel Hernández, que puso todos sus esfuerzos porque el siniestro no alcanzase mayores proporciones, no puede, por ese acto de insuperable altruismo, quedar inválido y prisionero de la miseria.

Creemos que el Ayuntamiento y Salamanca deben colaborar en beneficio de ese honrado trabajador, que sacrificándose por los demás, hoy está imposibilitado para trabajar, que para él es tanto como la vida.

Todos deben cooperar a remediar su situación, en tributo a la justicia y solidaridad humana.

Llegada de fuerzas de la Guardia civil

Requerido por el capitán del escuadrón de caballería de la Guardia civil, ayer, el alcalde señor Calama, celebró una conferencia con él, y cuyo objeto no era otro que informarle que con motivo de las ferias vienen 50 a 52 guardias civiles a Salamanca para prestar sus servicios durante los indicados días.

El señor Calama se entrevistará hoy con el gobernador militar, a fin de alojar estas fuerzas en los cuarteles.

BANCO DE ESPAÑA

SALAMANCA

Habiéndose extraviado el resguardo del depósito intransferible núm. 2.032, representativo de pesetas nominales 25.000 (veinticinco mil), en títulos de la Deuda perpetua interior al 4 por 100, expedido por esta Sucursal en 1.º de Marzo de 1917, a favor de don Marcelino doña Alejandra y don Clemente Puerto González (menores), se anuncia al público en la «Gaceta de Madrid», «los diarios» «ABC», de Madrid, y «EL ADELANTO» de esta capital, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4.º y 41.º del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado del citado resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Salamanca, 3 de Septiembre de 1925. — El secretario, G. Rivera. 3 y 10 S.

Necesito panadero que entienda de motor a gas. Para informarse, en casa de su dueño, Antonio Calzada, en Aldehuéla de Yeltes. 8 6

COMO ME LO CONTARON. VUELTA A LOS POSTIZOS

Dicen de Londres que parece haberse iniciado un movimiento de reacción en la moda de llevar las mujeres el cabello corto.

Algunas bellezas de la aristocracia y del teatro, han aprovechado las vacaciones para retirarse varias semanas al campo, de donde regresan con trenzas lo bastante largas para no ser ridículas. Miss Viola-Tree, la conocida actriz, es quien ha dado la señal de regreso a lo que aquí se llama «la corona de gloria de la mujer». Sus discípulas son cada vez más numerosas, con gran satisfacción de los peluqueros, ya que, naturalmente, la venta de pelucas moños y otros postizos ha tomado repentinamente proporciones que se traducen en un interesante aumento de los ingresos.

«¿Me lo quito? ¿Me lo rapo? ¿Me lo corto? ¿Me lo dejo? Ante estas vacilaciones que se gasta el bello sexo, no cabe duda ninguna que piensa el menos experto que se impone a la caparra la tomaJura de pelo.

«¿Me lo quito? ¿Me lo rapo? ¿Me lo corto? ¿Me lo dejo? Ante estas vacilaciones que se gasta el bello sexo, no cabe duda ninguna que piensa el menos experto que se impone a la caparra la tomaJura de pelo.

BENEFICIO VACANTE

Por la promoción de don Antonio Blázquez Durán a canónigo penitenciario, se halla vacante en esta Catedral un beneficio, cuya provisión corresponde a la Corona, previa oposición.

Los ejercicios serán por escrito, consistiendo en traducir al castellano un punto del catecismo de San Pío V, haciendo a continuación una explicación doctrinal del mismo.

Segundo contestar a cuatro cuestiones de Teología moral y resolver un caso práctico de conciencia.

Desde 1.º de Septiembre al 30 del mismo mes, los que opten a intervenir en las oposiciones, presentarán en la secretaría de Cámara, la solicitud, y si los aspirantes son extra-diocesanos, acompañarán los títulos de órdenes y otros que posean, testimonialmente autorizados y la licencia de su respectivo ordinario.

El digno e inteligente director de los establecimientos de la beneficencia provincial, don Eusebio Hernández, ha recibido una carta, firmada con las iniciales A. S. y J. L., enviando el donativo de 25 pesetas, para destinárselas a los fines benéficos del Hospicio.

El señor Hernández, por nuestro conducto, acusa recibo de las 25 pesetas, manifestándonos que se aplicarán conforme a los deseos del donante.

UN DONATIVO

El digno e inteligente director de los establecimientos de la beneficencia provincial, don Eusebio Hernández, ha recibido una carta, firmada con las iniciales A. S. y J. L., enviando el donativo de 25 pesetas, para destinárselas a los fines benéficos del Hospicio.

El señor Hernández, por nuestro conducto, acusa recibo de las 25 pesetas, manifestándonos que se aplicarán conforme a los deseos del donante.

LOS FESTEJOS DE FERIA EN EL STADIUM

LOS PARTIDOS DE FUTBOL-ATLETISMO.—LA GYMKHANA HIPICA.—OTRAS NOTICIAS

En el Stadium Salmantino Luises se ultimán los detalles de su completo programa de feria trabajando con gran actividad.

Es muy grande la expectación producida por los dos estupendos partidos de balompié que se celebrarán los días 10 y 11 con el Izaga Club, de Irún.

La novedad de un equipo vasco en Salamanca, las inmejorables referencias que se tienen de dicho club y el deseo de ver qué hace el equipo del Stadium frente a los forasteros, hace augurar unos llenos rebosantes en el campo de la Calzada de Toro.

Para que nuestros lectores se den una idea de la valía del Izaga Club, de Irún, ahí van unas cuantas victorias obtenidas en la pasada temporada y escogidas al azar. Vence al Euskalduna de Rentería, finalista del campeonato de España, serie B por 3 a 1.

Igualmente derrotan al Lagún Arca. Con la Real Unión de Irún han jugado varias veces, claro es que con el reserva, venciendo. Sólo ha sido derrotado jugando con un equipo de la Real Unión, en el que figuraban Anatol Echeveste.

El Izaga Club, de Irún, hizo también en esta temporada una excursión a Francia, jugando contra el Stade Montois de Mont de Marsan, equipo de primera categoría en el campeonato de Francia, obteniendo una victoria.

Por todo esto es muy justificado el interés de presenciar estos partidos.

Pero como la materia es larga, pasaremos a otra cosa hablando un poco del atletismo, cuya fecha de celebración es el día 17.

Tan culto festejo será presenciado, a no dudar, por todo el mundo aficionado al deporte, pues es el atletismo una de las manifestaciones deportivas más finas y al alcance de todo el mundo.

Las bases y reglamento de esta prueba están en manos de un mecanógrafo, para sacar varias copias, e inmediatamente serán publicadas.

Con esta noticia y la seguridad que desde ahora pueden tener los atletas de que el plazo de inscripción no se cerrará hasta el día 14, creemos calmar la impaciencia de todos cuantos se han dirigido al Stadium en demanda de detalles.

Estas bases y reglamento se volverán a publicar, acompañados de sus respectivos premios, el día que el Stadium tenga ya definitivamente arreglado este punto.

«¿Qué es eso de «gymkhana»? —anda preguntándose todo el mundo. Pues eso es una fiesta hipica original, que las esperanzas del Stadium Salmantino Luises constituirá el «clon» de sus fiestas y quizá... Pero no descorramos el velo.

El reglamento de esta fiesta también se hace con gran actividad, esperando poder publicarlo brevemente, para dar ya así estado oficial a las numerosas preguntas que al S. S. L. se mandan, en solicitud de datos, punto de inscripción, etcétera.

Para todas estas fiestas y algo más, quizá lleguen a ponerse a la venta bonitos carnets, valederos para asiento de tribuna y por todo el período de fiestas organizadas por el Stadium.

Informaremos a su tiempo, pues según va avanzando el tiempo, creemos poder dar a nuestros lectores alguna agradable sorpresa.

«¿Qué es eso de «gymkhana»? —anda preguntándose todo el mundo. Pues eso es una fiesta hipica original, que las esperanzas del Stadium Salmantino Luises constituirá el «clon» de sus fiestas y quizá... Pero no descorramos el velo.

El reglamento de esta fiesta también se hace con gran actividad, esperando poder publicarlo brevemente, para dar ya así estado oficial a las numerosas preguntas que al S. S. L. se mandan, en solicitud de datos, punto de inscripción, etcétera.

Para todas estas fiestas y algo más, quizá lleguen a ponerse a la venta bonitos carnets, valederos para asiento de tribuna y por todo el período de fiestas organizadas por el Stadium.

Informaremos a su tiempo, pues según va avanzando el tiempo, creemos poder dar a nuestros lectores alguna agradable sorpresa.

Fiesta del Sacramento

La cofradía Sacramental de la parroquia de San Juan Bautista (vulgo Barbaños), celebrará el próximo domingo la fiesta del Sacramento.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general para los contrados y demás fieles.

A las diez y media, misa solemne, con Su Divina Majestad manifiesto, y sermón, que predicará el doctor don Bernardo Rincón-Santos, economo de Carbajosa de Arnuña.

Quedará el Señor de manifiesto hasta las cinco y media, en que, rezados la estación y el rosario, se cantarán motetes, terminando con solemne reserva.

La parte musical estará a cargo de los niños de la catequesis, dirigidos por el maestro Bernat.

Mercado de Salamanca

Hay una oferta de trigo abundante, y esto provoca la baja en este cereal, si bien como la demanda es nula, el re- tratamiento para comprar es absoluto.

Son ya los mismos vendedores los que ofrecen sus productos, a menos del precio mínimo, sin encontrar compradores por temor a incurrir en grave responsabilidad y pérdida de intereses.

Esta misma falta de compradores viene a empeorar la situación.

Cebada: Es el grano que ha mejorado bastante, con alza de 4 y 5 pesetas en 100 kilos.

No hay oferta; y en cambio, como es natural, la demanda es grande.

Se cotiza el trigo caudal a 46 pesetas los 100 kilos; barbilla a 45 ídem, centeno a 36, algarrobas a 34,50, cebada, a 37,50.

Marmolista AQUILINO SOLANA

Se hacen toda clase de trabajos para cementerios, así como chimeneas, pavimentos, balustradas, etc. en mármoles y piedra. Taller instalado en la puerta del Cementerio. 15-1

1.748.228 pastillas de «JABON DE SALES DE LA TOJA» han sido exportadas durante 1924, solo por la Aduana de Vigo como certifica el documento que reproducimos, lo que significa un tren de 17 vagones cargados con pastillas de jabón «LA TOJA» Esta es la prueba terminante del éxito mundial, sin precedentes, del «JABON LA TOJA» UNICO EN EL MUNDO

Don Manuel de Góngora y Prado, Interventor de la Aduana de Vigo. Certifico que según constan en las facturas de exportación números 14, 15, 27, 28, 325, 372, 373, 1278, 1287, 1458, 1516, 1774, 1775, 1777, 1854, 2020, 2026, 2309, 2428, y 2724, del año último, los Sres. Sitja, y Cia, por cuenta de la Sociedad Anónima «La Toja» de Ponferrada, han exportado por este puerto ciento SIETE MIL TRESCIENTOS CINCUENTA Y NUEVE CAJAS conteniendo jabón de la Toja con peso bruto de CINCO SESENTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS «REIN» y para que conste y a petición de los interesados, expido la presente en Vigo a diez y siete de Abril de mil novecientos veinticinco. Manuel de Góngora y Prado

1 peseta pastilla.

DE VILLAVIEJA DE YELTES

El más hermoso festejo de todos estos días trascendidos, tuvo lugar, fuera de feria, o sea el 27 último, la inauguración oficial de las reformas introducidas en el antiguo matadero de esta villa...

En aras de la verdad, hemos de confesar que al asistir a la inauguración para la que fuimos galantemente invitados y en la que vimos a la digna corporación municipal en pleno y su competente secretario...

Se ha dotado a dicha dependencia municipal de amplias y bien ventiladas boquerías, corrales—uno con burladeros—y apissos; naves de oro y sacrificio con su suelo de cemento de metro y medio de altura...

De intento, hemos dejado para lo último lo que a nuestro juicio humilde es realmente lo primero. Todo el pavimento que está sustentado el edificio e inmediaciones y en dirección de frente a espaldada, afecta un suave declive que obliga al agua extraída de un pozo abundantísimo...

De la dirección exclusiva e inmediata de todo ello, se ha ocupado, como es natural, el culto y perseverante profesor veterinario titular de esta villa, don Manuel Sánchez, el que, juntamente con el digno Ayuntamiento, merecen plácemes...

Se arriendan, en Vecinos, dos yugadas de tierra, con aprovechamiento o sin el corral para el ganado. Dará razón, en Vecinos, Luciano Romo.

En Robleda se venden por junto o separado tres parejas de parras francesas 'La Yelte', primera calidad; se ceden en muy buenas condiciones...

Máquinas de escribir nuevas y de ocasión. Accesorios. Precios razonables. MONTERO RUA, 26

como psíquico, y aún lo satisface mucho más al mal trazador de estos renglones la consideración de que estos problemas mundiales vayan preocupando y tiendan a resolverse por hombres desconocidos y humildes...

El corresponsal. Villavieja, 1-9-925.

La peregrinación de la Universidad pontificia de Comillas

Una de las peregrinaciones españolas que más han de llamar la atención en este año jubilar, es, sin duda, la que en estos momentos está realizando la Universidad de Comillas...

Alojados en diversos hoteles y en la Casa de Ejercicios, que los padres de la Compañía tienen en Sarriá, recorrieron después la ciudad condal, admirando sus bellezas hasta el momento de embarcar en el «R. Ina María Cristina»...

Vacas holandesas. Hermoso lote de vacas holandesas de primer y segundo parto; se venden como todos los años, en la finca de Anlago (Valladolid) por Matapozuelos...

Se arriendan, en Vecinos, dos yugadas de tierra, con aprovechamiento o sin el corral para el ganado. Dará razón, en Vecinos, Luciano Romo.

En Robleda se venden por junto o separado tres parejas de parras francesas 'La Yelte', primera calidad; se ceden en muy buenas condiciones...

LOS TEATROS

BRETÓN Inauguración de la temporada. El sábado, día 5, abre sus puertas nuestro principal coliseo, artísticamente remozado y con nuevas comodidades...

La notable compañía dramática española de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, con el concurso de la exitosa actriz Rosario Pino, inaugura la temporada 1925-26...

Hemos hablado estos días del enorme interés que ofrece a la afición el incomparable repertorio de esta compañía...

«Doña Perfecta», del insigne Pérez Galdós, subirá al palco escénico la noche del 5 del actual, para ser interpretada por la compañía más importante que tiene España...

El domingo, a las seis y media, tendrá lugar el estreno de la comedia poética en tres actos, divididos en diez cuadros, original de Eduardo Marquina...

Y, como esperamos, por la importancia del acontecimiento artístico que nos ocupa, que el teatro se llene por completo, damos por anticipado nuestra enhorabuena al activo empresario don Antonio Méndez...

El ab no continúa abierto en Contaduría, hasta el día 4 del actual.

LICEO El cierre del abono. Próximo el comienzo de la temporada, nos permitimos advertir a nuestros lectores...

Continúan los preparativos del teatro para la próxima apertura, habiéndose introducido algunas reformas, como pintado de vestíbulo, pasillos, salas, etcétera...

Fidel Prado. Es tan bonita la canción y tan fielmente interpretada, que vemos el alma de Uribarri desbordarse por el torrente cadencioso de su exquisita voz...

La activa empresa de este teatro, siguiendo fielmente la orientación que le marque el público, ha contratado por teléfono, para que debute hoy, a la incomparable artista, preeminente figura del cuartel...

Mañana, viernes blanco, prepara la empresa un estupendo programa de selección, en el que figurará lo más escogido del repertorio de los artistas...

Este día se completará el programa con la proyección de la bonita película «La voz del destino» por Senia Desnir.

Para hoy «Juez de sí mismo», por el formidable actor español Antonio Moreno.

La vida en Béjar

De nuestro corresponsal DE REGRESO.—BUEN VIAJE.—BIEN VENIDO.—SESION DEL PLENO.—FIESTAS A LA VIRGEN DEL CASTAÑAR.

Ha regresado de Madrid los señores de la Comisión municipal que marcharon a gestionar del Gobierno la pronta solución de la crisis fabril...

El viernes próximo, en el santuario de la Virgen del Castañar, dará principio un solemne novenario, costeado por familias de esta ciudad...

Los señores concejales corporativos don Antonio Lucio Benito, don Agustín Ramos Medina y don Fructuoso Martín y Martín, no tienen derecho a suplentes.

Ha llegado de Alicante mi estimado amigo don Indalecio Linares, secretario de la Junta de primera instancia e inspector de la oficina de abad de la cofradía de Nuestra Señora del Castañar...

Ayer celebró sesión el pleno del Ayuntamiento, para cubrir algunas vacantes que existían, y fueron nombrados concejales los señores siguientes...

Después fueron nombrados primer teniente alcalde, don Basilio Salas Fernández; segundo teniente alcalde, don Esteban Tapia; y tercer teniente alcalde, don José López Manzanares.

Se procedió a continuación al nombramiento de suplentes de los concejales.

De don Joaquín Cantón, don Antonio López Manzanares; de don Esteban Tapia, don Narciso Zúñiga, don Gabriel López Cosálvez, de don José López Manzanares, don Bonifacio Gómez Carrasco...

El viernes próximo, en el santuario de la Virgen del Castañar, dará principio un solemne novenario, costeado por familias de esta ciudad...

Los señores concejales corporativos don Antonio Lucio Benito, don Agustín Ramos Medina y don Fructuoso Martín y Martín, no tienen derecho a suplentes.

Los señores concejales corporativos don Antonio Lucio Benito, don Agustín Ramos Medina y don Fructuoso Martín y Martín, no tienen derecho a suplentes.



La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre el cortejo de enfermedades de la piel. Sarpullidos, barros, psoriasis, eritema, sicosis, eczemas, impétigos, prurigos...

Cada franco va acompañado de un folleto explicativo de todas las enfermedades de la piel y de la Droguería, Laboratorio L. RICHELLET, de Sesian, rue de Bellort, Bayonne, Francia.

¡¡ Madres !! Si queréis tener a vuestros hijos sanos y robustos, dadles siempre el PURGANTE «1919»

que sólo cuesta 30 céntimos en todas las farmacias y droguerías.

ALTO A LA GUARDIA CIVIL. En la sastrería La Madrileña, Doctor Riesco, 17, se confeccionan toda clase de uniformes militares, garantizando la confección de los mismos. VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO. Doctor Riesco, 17. - Salamanca. h. 10 S.

ANEMIA Hemoglobina Deschiens. VINO Y JARABE. Establecimiento de baños higiénicos y medicinales y de aguas azoadas. Curación de los catarros bronquiales, de la nariz, curación del asma...

ALMACEN DE VIDRIO PLANO. APARATOS SANITARIOS. LUJAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS, BATERIAS DE INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS.

Las Baleares - Calzados Cervigón. Este modelo: En piel boxcaif, con piso de goma, 19 pesetas; en piel hierro, forro de piel, doble suela, 29 pesetas...

PALUDISMO PILDORAS CRUZ NEGRA de Hijos de B. Diez-Canseco. LA BAÑEZA (León). Tratamiento específico el más eficaz y empleado por la Clase Médica desde hace 20 años.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS.

POMADA CEREOL CURA ECZEMAS, HERPES, ULCERAS QUEMADURAS, GRANULACIONES, SABANONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.

DR. PEREZ-LUCAS OCULISTA. CONSULTA: DE DIEZ A UNA. Doctor Riesco, núm. 80, principal.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE. SOLUCION PAUTAUBERGE. que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos...

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés? El sedora... son de GUSTIN. Lithinés del Dr GUSTIN.

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN? ¿Qué no es lo que Lithinés del Doctor Gustin? La fama que ha adquirido ha obligado a ser mundial. Una vez que con este producto se encuentran expresiones de bienestar, se encuentran expresiones de bienestar, se encuentran expresiones de bienestar...

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La situación en los frentes español y francés de Marruecos

El fiscal de Barcelona solicita dos penas de muerte para los complicados en el intento de atentado en el tunel de Garraf.

Gaceta del Directorio.

Sin novedad.

Madrid.—El marqués de Magaz fue interrogado esta tarde cuando llegó a la Presidencia, por los periodistas, quienes le pidieron noticias, manifestando el presidente accidental del Directorio que no tenía ninguna que comunicarles.

Seguidamente recibió en su despacho al subsecretario de Hacienda, señor Corral, con quien despachó varios asuntos de dicho ministerio.

El Consejo.

Madrid.—A las nueve y cuarto de la noche ha terminado la reunión del Directorio.

El general Vallespina dijo que al Consejo había asistido el subsecretario de Guerra, quien había dado cuenta de varios expedientes y de un proyecto que abarca varios extremos referentes al servicio de aviación, reorganizando este y proponiendo la adquisición de más aparatos.

Se despacharon también expedientes relativos a concesión de libertad condicional de varios reclusos.

También despachó el reglamento sobre la concesión de primas a la navegación.

Terminó diciendo que de África no había habido novedad alguna.

La recaudación.

Madrid.—Hablando el general Vallespina con los periodistas, dijo que la recaudación del Tesoro durante el mes de Agosto último, comparada con la de igual mes del año anterior, tenía un aumento de seis millones de pesetas.

Despacho.

Madrid.—Con el marqués de Magaz estuvo despachando también en la presidencia el director general de la comisaría de abastos señor Baamonde.

España y Francia en Marruecos.

Llegan tropas.

Tetuán.—De R'Gaia ha llegado la cuarta compañía de ingenieros que poco después continuó el viaje a Ceuta en tren.

También han llegado varios periodistas de Madrid, provincias y algunos del extranjero, con el objeto de informar a sus periódicos de las próximas operaciones.

El general Primo de Rivera ha manifestado que se les darán las mayores facilidades posibles para cumplir su cometido, yendo acompañados en nuestra zona de protectorado por oficiales del ejército.

Más fuerzas francesas.

Tetuán.—Noticias que se reciben de la zona francesa dicen que recientemente han llegado más fuerzas, compuestas de numerosos batallones europeos que relevan los servicios de avanzada.

Pétain visita el frente.

Fez.—El mariscal Pétain, acompañado del general Georget, visitó la instalación del cuartel general francés de Mequinez.

Después recorrió todo el frente de batalla, que tiene una extensión de 300 kilómetros.

Actividad enemiga.

Fez.—En las avanzadas del frente rebelde se nota quietud, pero en la retaguardia hay una enorme actividad, llegando nuevos refuerzos

y notándose grandes concentraciones.

El general Calmet ha tomado el mando de un sector.

En el de Uazan reina calma.

¿Inminente ataque?

Tánger.—Por confidencias recibidas, se sabe que en la zona occidental española, realiza el enemigo grandes concentraciones, especialmente en el sector de Xauen, creyéndose en la inminencia de un ataque a nuestras líneas.

Lyautey, a Marruecos.

París.—Se asegura, según dice «L'Echo», de París, que el mariscal Lyautey no prolongará su estancia en Francia, sino que marchará en breve a Marruecos, para, de nuevo, volver a París.

¿Doriot va a ver a Abd-el-Krim?

Orán.—Desde esta plaza se han enviado telegramas a la prensa francesa, diciendo que apesar de la vigilancia marítima y de las medidas adoptadas por las autoridades, ha desembarcado en este puerto, con el propósito de dirigirse a Aidir, el diputado comunista francés, Doriot, a quien acompañan cuatro comunistas del comité francés.

El hermano de Abd el Krim.

Tánger.—A la noticia de que en el sector de Xauen se realizan fuertes concentraciones enemigas con el propósito de atacar la línea española, se añade la de que esta operación rifeña será mandada y dirigida por el hermano de Abd el Krim, que se encuentra en Xauen.

La acción aérea.

Melilla.—En Mar Chica se prepara un fondadero para que en él desciendan tres hidroplanos tripulados por tres aviadores franceses señalados como ases en la aviación.

Estos tres aviadores acompañarán a los españoles, en los servicios que realicen de común acuerdo.

Convoyes.

Melilla.—Han regresado a este puerto los vapores «Arcila» y «España», después de abastecer el Peñón de Alhucemas.

A esta isla se han llevado sin novedad alguna otro convoy de numerosa artillería. La esquadilla de aviación de este sector la componen sesenta aparatos.

De la zona francesa.

Larache.—Noticias de la zona francesa dicen que en los últimos combates el enemigo tuvo más de seiscientos bajas.

Continúa el avance de las tropas francesas por los sectores de Taza y T'Soul, y continúan también las sumisiones de los restos de la cabila de Branes.

Se asegura que Abd el Krim ha ordenado a sus amigos que para evitarles los daños que les ocasiona el bombardeo aéreo, celebren los zocos de noche.

También se afirma que el cabecilla rifeño ha establecido su cuartel general en Targur.

Las últimas noticias que se reciben de Fez, dicen que la situación en todo el frente francés es la misma, continuando los bombardeos, como así también la retirada de familias moras del sector de Centro, cuya retirada obedece a consejos de Abd el Krim ante el temor de los daños que puede causar la ofensiva que se anuncia.

Un tiroteo.

Tetuán.—Una harca amiga que

manda el capitán indígena Kerquido, estableció una emboscada en el valle del río Harcha, sorprendiendo un convoy de los rifeños.

El convoy era custodiado por numerosas fuerzas, entablándose un largo tiroteo que duró toda la noche, el cual terminó con la dispersión del enemigo que no pudo lograr su propósito de llevar el convoy a su destino.

Las maniobras.

Tetuán.—Como hablamos anunciado, el grupo móvil que manda el general Saro realizó en Río Martín maniobras de desembarco.

Las maniobras fueron brillantes, pues la artillería llegó a la posición casi al mismo tiempo que las fuerzas de infantería.

NOTICIAS DEL DIA

Noticia desmentida.

Madrid.—Se ha desmentido la noticia de la dimisión del presidente de la Sociedad de Autores, señor Linares Becerra, que hoy llegará de París, donde se encontraba.

Continúan las actuaciones para aclarar el suceso relacionado con el desfalco descubierto.

Sobre una denuncia.

Madrid.—Varios médicos civiles denunciaron a la autoridad superior irregularidades que a su juicio cometían los médicos forenses, en el reconocimiento de los cadáveres.

De la instrucción del oportuno expediente, se encargó el señor Eloia, y según parece se confirma el hecho de que los forenses certificaban las causas de muerte, sin practicar la autopsia.

Un taxi entre dos tranvías.

Madrid.—En la calle de Preciados, y en el trozo en que se están verificando obras de reparación del pavimento, fue cogido entre dos tranvías un taxi, que sufrió enormes desperfectos.

El chofer Pablo López y los viajeros Raimundo Jordán y Manuela Sánchez, resultaron heridos.

Fallecimiento de un empresario.

Madrid.—Ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia, el empresario de teatros, de Valencia, don Vicente Barber.

El cadáver será embalsamado y se le trasladará hoy a Valencia.

Se encontró con su estafador.

Hallándose hoy en la Casa de Canónigos una señora, vió a un sujeto a quien comenzó a insultar ferozmente, diciendo que le había estafado mil y pico de pesetas.

El sujeto en cuestión se dió a la fuga y escondiéndose en la casa de uno de los actuarios, se refugió en una alcoba, comenzando a desnudarse rápidamente para meterse en la cama, al objeto de no ser visto.

Más la treta, de nada le valió, siendo capturado.

Entrega de aviones.

Sevilla.—En Tablada se ha celebrado la entrega a la Cruz Roja de dos aviones blindados, con destino al transporte de heridos.

Al acto asistieron los infantes don Carlos y doña Luisa, el marqués de Hoyos y las damas de la Cruz Roja, además de las autoridades.

Más noticias de Africa.

Banquete a bordo del «Jaime II».

Melilla.—Llegó a este puerto el vapor «Rey Jaime II», trayendo a bordo al presidente del Consejo

de la Compañía Transmediterránea, don Juan Dómine.

Este obsequió a bordo del vapor con un banquete al general Sanjurjo, al coronel Sánchez Ocaña, al duque de la Victoria, al comandante señor Valenzuela y al delegado de la expresada Compañía Transmediterránea.

De sobremesa estuvieron los comensales hasta bien entrada la madrugada, y después regresó el «Jaime II», a Málaga.

La boda de un moro notable.

Melilla.—Se ha celebrado la boda en la cábila de Beni Buyahí, de Ben Chelal, hermano del kaid de la indicada cábila, que fué muy brillante y magnífica, asistiendo a la comida jefes y oficiales de Intendencia y numerosos indígenas.

Una agresión a varios soldados.

Tetuán.—En las inmediaciones de esta plaza se ha registrado una agresión contra varios soldados del grupo de regulares de Tetuán, que, afortunadamente, no revistió caracteres de gravedad.

Los regulares marcharon a unas huertas que estaban abandonadas en las inmediaciones de Lauicien, y repentinamente fueron sorprendidos por los rebeldes, que les tirotearon nutridamente, resultando algunos soldados heridos.

Esta agresión hubiera tenido mayor importancia a no ser por acudir oportunamente una compañía de regulares y una milia de policía, que hicieron huir a los agresores.

Noticias de provincias

El asesinato o suicidio de Dolores Barnabeu.

Barcelona.—Apesar de los informes que publica un periódico, admitiendo la posibilidad del asesinato de la desgraciada Dolores Barnabeu, considerándole como consecuencia de una cena opípara, celebrada en la pensión de Dolores, es lo cierto que ni el juez ni la policía, ni la prensa ni nadie tiene la menor idea de este hecho y hasta ahora no se ha conseguido dilucidar nada que esclarezca si la víctima se suicidó o fué objeto de un crimen.

La Policía ha detenido a un sujeto llamado José Soler, cuya captura interesaba al juez instructor de las diligencias sumariales.

Este, en el primer momento, intentó huir. Se ha podido averiguar que se trata de un dependiente de Maynou.

La Academia de Ciencias de Rusia.

Barcelona.—Ha marchado con dirección a Moscú y Leningrado, para asistir a la fiesta del segundo aniversario de la fundación de la Academia de Ciencias de Rusia, el catedrático doctor Suñer.

Estafador detenido.

Barcelona.—La Policía ha detenido a un sujeto llamado José Solana, que había sido denunciado por un comerciante madrileño, por haberle estafado la cantidad de 14.000 pesetas en géneros.

Nueva compañía de transportes.

Barcelona.—Comunican de Lérida que al suspender los servicios de transporte los autos que lo verificaban a Seo de Urgel, concediendo la exclusiva a una compañía, ha principiado ésta el servicio produciendo un disgusto general, toda vez que la primera medida que ha adoptado ha sido elevar los precios al duplo de lo que antes costaba el transporte.

Calificación fiscal en el complot contra el tren regio.

Barcelona.—El ministerio fiscal, que como se sabe ha instruido las diligencias contra los detenidos por el complot contra el tren real, ha formulado ya sus conclusiones provisionales.

Entre las distintas penas que solicita para los complicados en este asunto, figuran dos de muerte.

Baile aristocrático en la fragata «Sarmiento».

San Sebastián.—A las cuatro de la tarde se ha verificado, a bordo de la fragata argentina «Sarmiento», un baile en honor de las autoridades y de las familias aristocráticas que veranean en esta capital.

Estuvo brillantísimo, y la banda de la fragata ejecutó escogidos baillables.

Asistieron al baile más de 600 invitados, que abandonaron el barco muy entrada la noche.

Hoy serán obsequiados los marinos del Sarmiento en los jardines del Palacio real de Miramar.

El rey, de paseo. Las carreras de caballos.

San Sebastián.—Don Alfonso paseó en auto por la carretera de Zarauz.

Luego recibió al alcalde, quien le manifestó que se habían hecho cincuenta y seis inscripciones para tomar parte en la carrera de caballos.

Aplazamiento de un homenaje

Bilbao.—El presidente de la Diputación ha recibido un telegrama de don Horacio Echevarrieta, diciéndole que no podrá encontrarse en Bilbao el día 12, para cuya fecha está proyectado el homenaje que las Diputaciones vascas le ofrecen por su actuación en beneficio de los intereses vascos.

El señor Echevarrieta pide el aplazamiento del homenaje, y la Diputación así lo ha acordado.

Una anciana sin enterrar durante cinco días.

Valencia.—En el pueblo de Castellón murió una anciana y el médico que la había asistido se negó a extender el certificado de defunción, por lo cual el cadáver quedó insepulto durante cinco días.

Parece ser que la negativa del médico a extender el certificado del fallecimiento, se fundó en el hecho de negarse la familia de la finada a entregarle la cantidad que exigía por el certificado.

Suceso sensacional. -Un soldado que encuentra a sus padres.

Mérida. En la plaza principal, una familia de títriteros, compuesta de un matrimonio y una niña de doce años había anunciado una función.

Para anunciarla, el padre y la madre tocaron varios instrumentos.

En este momento se abrió paso entre el gentío un gran mozo que rápidamente se abalanzó abrazando y besando a los artistas.

Este es un soldado recién llegado de Marruecos y cuya familia ignoraba su paradero.

La madre, a causa de la impresión, sufrió un desvanecimiento.

Los espectadores, poseídos de honda emoción, abrazaron al soldado, y al mismo tiempo hicieron una colecta entre el público, recogiendo una importante cantidad que entregaron a los artistas.

LOS TOROS

La primera de feria.

Palencia.—Con motivo de la feria de San Antolín se ha celebrado la primera corrida, lidiándose ganado de Aleas, que resultó manso. Dos toros fueron foguados y uno retirado al corral entre grandes escándalos.

Sánchez Mejías pareo, haciendo se aplaudir. Con la muleta ejecuta una faena valiente, la cual se prolonga bastante. Termina de media buena. (Ovación).

En el segundo, el picador Avia pasó a la enfermería, a consecuencia de la fractura de una costilla.

Gitanillo muletea valiente y entre los pitones, acabando de una estocada perpendicular y un intento de descabello. (Palmas).

Tercero. Algabeno hace una faena breve y deslucida, que termina de media baja.

Cuarto. Sánchez Mejía lucha con un manso, haciendo una faena inteligente para acabar de un pinchazo, media estocada y un descabello.

El quinto es retirado al corral entre grandes protestas.

Sale el quinto bis. Gitanillo lo trastea regularmente, dando dos pinchazos y media buena.

Sexto. Algabeno con la muleta tira a alinear y concluye de un pinchazo y media caída.

Noticias del Extranjero

La huelga de los empleados de banca. Proposición rechazada.

París.—La Confederación general del Trabajo y la Unión de Sindicatos Unitarios de París, han ofrecido a los empleados bancarios huelguistas proveer la huelga general de 24 horas por solidaridad con los huelguistas.

Estos no han aceptado la proposición por no convertir este asunto en cuestión política y la cual a ellos sólo interesa.

El abastecimiento de los mercados.

Londres.—Dentro de breves días los mercados de esta capital serán abastecidos de leche, huevos y legumbres, por un servicio regular de aviones.

La primera línea unirá las grandes lecherías de Jersey con la capital.

Las mercancías así transportadas, se venderán en Londres dos horas después de salir de las granjas.

Los aviones que se emplearán para estos servicios podrán transportar grandes cantidades de mercancías.

Las elecciones municipales.

Atenas.—El Gobierno griego ha anunciado que a principio del mes de Noviembre se verificarán las elecciones municipales, las cuales no se celebraban desde el año 1911, debido a las excesivas guerras ya las crisis políticas.

Penetración de Alemania en los Balcanes.

Roma.—Se reciben informes de Tirana, comunicando que la aviación civil alemana está extendiendo en los Balcanes por la parte de Albania.

Los alemanes han organizado ya dos líneas, que serán servidas por aparatos muy perfeccionados.

Se prolongarán estas líneas hasta Salónica y Constantinopla.

Estas iniciativas constituyen la iniciación de una etapa de penetración de Alemania en los Balcanes.

RIVERA

TEATRO BRETON
EMPRESA MENDEZ

El sábado, 5 de Septiembre, inauguración de la temporada 1925-26

PRESENTACION de la compañía dramática española de DOÑA MARIA GUERRERO y DON FERNANDO DIAZ DE MENDOZA, con el concurso de la exitosa actriz DOÑA ROSARIO PINO.

A las diez y media en punto en PRIMERA FUNCION DE ABONO,

DOÑA PERFECTA
del insigne Galdos.

Nota.—En la contaduría del teatro continúa abierto el abono hasta mañana, viernes, a las siete de la tarde.

TEATRO MODERNO

FUNCIONES PARA HOY, 3 DE SEPTIEMBRE DE 1925

1.ª Sinfonía.
2.ª La película

JUEZ DE SÍ MISMO
por el formidable actor español Antonio Moreno.

3.ª Exitos inmensos de PILAR CALVO.
4.ª Exitos grandiosos del barítono JOSE URIBARRI.
5.ª DEBUT de la estrella

TERESITA SILVERDI
A las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche.
General, 0,50. Butaca, 2,00 pes. tas.

TEATRO LICEO

FERIAS DE SEPTIEMBRE
ULTIMOS DIAS DE ABONO

para las compañías de

Margarita Xirgu y Ernesto Vilches

Hasta el sábado, 5, a las ocho de la noche, está abierto el abono para las 17 funciones, distribuidas en turnos, en el comercio de paños de don Fernando S. Angoso, Plaza Mayor, y contaduría del teatro.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la ganadería de los señores Hijos de Gamero Olvico, de Sevilla, con divisa blanca y azul, por los atamados y aplaudidos espadas SANCHEZ MEJIAS, MARQUEZ Y MARGIAL LALANDA

La ceniza fina del carbón, no debe tirarse, porque sirve para limpiar perfectamente las cacerolas y demás utensilios de cocina.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro, 98.22. Sol, 41.8. Sombra, 31.4. Mínima, 11.4. Seco, 17.0. Húmedo, 12.0. Viento, N. E. O. Cielo, despejado. Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, 00.00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

El cabecilla Abd-el-Krim está desorientado ante la ofensiva de nuestro ejército.

Ayer comenzó en Lisboa el Consejo de guerra para juzgar a los complicados en un movimiento revolucionario. Otras importantes noticias.

Preparando las próximas operaciones.

Madrid.—En el rápido directo de Algeciras marcharon para tomar el mando de las barcasas que han de tomar parte en las próximas operaciones, los ocho primeros alféreces de navío, salidos de la escuela naval.

Abd-el-Krim da pruebas de desorientación.

Tánger.—Abd-el-Krim está dando pruebas de estar completamente desorientado respecto a los planes a seguir por el Ejército español.

El cabecilla rebelde espera un brioso ataque de los españoles a la ciudad de Xauen, por lo que se han concentrado en esta población fuertes contingentes.

El jefe rebelde continúa su propaganda en la cábila de los yebalzas, para que se sumen a sus fuerzas, pero parece que éstas le oponen serias dificultades debido a la desconfianza que tienen de Abd-el-Krim, por los reverses que ha sufrido en los últimos hechos de guerra.

El calor impide operar.

Tánger.—Reina un calor asfixiante, que impide todo movimiento de tropas, hasta el punto de que se han paralizado las operaciones.

Incendio de un camión.—Un soldado muere de susto.

Tánger.—Un camión que se encontraba establecido en el aeródromo de Fez, se incendió en la pasada noche.

Rápidamente acudieron numerosos soldados, los que pudieron retirar de las inmediaciones materiales explosivos para uso de los aviones y sacar éstos de los hangares, evitando así que el fuego se propagara.

Un soldado que cerca del camión incendiado se encontraba dormido, despertó, y asustado salió corriendo, resultando con una fuerte con-

moción cerebral, que le produjo la muerte.

Movimiento de buques.

Tánger.—En breve llegarán los destroyers españoles «Bustamante» y «Cadarsó» para sustituir en la vigilancia marítima al «Laya» y «Bonifaz».

Automóvil que se despena.

Sanlúcar.—Un automóvil, ocupado por su propietario, don Vidal Gutiérrez, y los amigos de éste, don Tomás Cayetano y don Carlos Delgado, se precipitó por un terraplén, resultando todos heridos.

La compañía Guerrero-Mendoza.

León.—Hoy debutó en el teatro Principal de esta localidad, la compañía que dirigen los eximios artistas doña María Guerrero y don Fernando Díez de Mendoza.

Esta compañía dará dos funciones, en las que representará «Doña Diabla» y «Don Luis Mejía».

El viaje del príncipe de Asturias.

Gijón.—A las doce de la mañana visitó el príncipe de Asturias el cuartel de Alfonso XIII, donde se aloja el regimiento de Tarragona. Su alteza fué recibido por el coronel del regimiento señor Martínez Mora.

La banda ejecutó a la llegada del príncipe la «Marcha Real».

Don Alfonso revistó en el patio del cuartel las fuerzas, desfilando después éstas en columna de honor.

A continuación visitó la biblioteca, firmando el príncipe en el álbum.

Luego fué obsequiado con un lunch, durante el cual estaban sentados a su derecha el capitán general de la región y el coronel Martínez Mora, y a la izquierda el conde del Grove, el alcalde de Gijón y el general Sarabia.

Desde el cuartel, el príncipe se dirigió al barrio Pison, donde está el campamento de los exploradores gijoneses.

Fué recibido por la madrina de la bandera, doña Obedulia Rodríguez de García Villasol, y los jefes de la institución.

El príncipe empuñó la enseña y se la entregó a la madrina, y ésta, a su vez, al abanderado de los exploradores.

Después de celebrarse un lunch, el príncipe se trasladó en carruaje al puerto del Musel, donde estuvo paseando.

Escala a la cárcel celular.

Barcelona.—Durante el día de ayer, continuó la instrucción del expediente por el escalo cometido en la cárcel celular.

Alcalde multado que dimite.

Barcelona.—Se ha confirmado que el alcalde de Lérida señor Barberá ha dimitido, por habersele impuesto la multa de 100 pesetas por negligencia.

Se cree que esta dimisión arrastrará la de varios tenientes de alcalde.

Mitin clandestino.

Barcelona.—En el pueblo de Palail fué descubierta un mitin que se estaba celebrando sin la correspondiente autorización gubernativa, por lo que los agentes de policía lo interrumpieron y detuvieron a varios oradores.

Asalto y robo en un fielato.

Barcelona.—En el fielato del Prast se encontraban haciendo ayer el recuento de lo recaudado durante el día dos consumidores, cuando varios individuos armados irrumpieron en el local, apoderándose de 500 pesetas, importe de aquella recaudación.

Los autores de tan atrevido hecho no han sido hallados.

Congreso internacional del cuero.

París.—El congreso internacional del cuero se reunirá el próximo día 20.

El comité organizador ha recibido la adhesión de 150 congresistas de los Estados Unidos, España, Méjico, Inglaterra, India, Ita-

lia, Suiza, Bélgica, Checoslovaquia y Rumanía.

El príncipe Luis Federico elogia al rey de España.

Postdam.—En esta capital ha dado una conferencia, con fines benéficos, el príncipe Luis Federico, segundo hijo del kaiser, en la que ha contado las impresiones que recibió en su viaje por España, habiendo visitado las ciudades de Madrid, Sevilla, Granada, Córdoba, Burgos y Bilbao, además de varias poblaciones de las islas Canarias.

Dijo que en su viaje encontró muchos indicios de progreso y rasgos de la caballería española.

Manifestó que el mayor español y caballero, era el rey don Alfonso.

Comunistas condenados.

París.—El tribunal de lo correccional ha condenado a los cinco comunistas que fueron detenidos por tomar parte en la manifestación prohibida ante la embajada de Polonia, a penas que oscilan entre quince días y seis meses.

El beneficiado de la ley en virtud de la cual puede suspenderse el cumplimiento de la pena, no será aplicable en este caso.

Consejo de guerra.

Lisboa.—Hoy ha comenzado en el edificio construido en el arsenal de la Marina, el consejo de guerra para juzgar a los complicados en el movimiento revolucionario registrado el 18 de Abril último.

La sesión comenzó a las 12.45, bajo la presidencia del general Ibarco.

Asistió como auditor el señor Almeida Riveiro.

Como defensores de los procesados figuraban los capitanes Berthold Maehado, Cunha Leal, Tamondi y Barbosa.

Los 145 procesados ocupaban siete filas de sillas.

En otros asientos estaban ocho sargentos y cinco paisanos que se encuentran complicados.

En la sesión de ayer fueron interrogados todos los procesados.

Después se suspendió la sesión.

Los rusos quieren mejorar el puerto de Leningrado.

Riga.—El Gobierno de los soviets tiene el propósito de introducir grandes reformas en el puerto de Leningrado, con objeto de ponerlo en condiciones para competir con sus rivales de Riga, Revalt y Libau.

Esta determinación, la ha adop-

tado el Gobierno de Rusia, por considerar que lo que más perjudica al puerto de Leningrado, es el elevado coste de los servicios de él.

RIVERA

El franqueo de la correspondencia

En el último congreso Postal internacional celebrado en Madrid, fué acordada por todos los países adheridos a la Unión Postal Universal, una cláusula muy interesante para todos los ciudadanos, o sea «la facultad que se reconoce a cada nación de rebajar el franqueo».

La mayoría de las autoridades postales extranjeras han rebajado ya el franqueo, tanto en el servicio interior como en el exterior. Han reconocido haber desaparecido las causas anormales que en un tiempo hicieron subir el franqueo; pero, desgraciadamente, España se ha quedado atrás con la rebaja.

El franqueo interior es aún de 25 céntimos para las cartas y 15 céntimos para las tarjetas. Para fuera de España, 40 céntimos las cartas y 25 céntimos las tarjetas.

«Es necesario—dice un periódico—que el comercio, la industria, sus entidades y el público en general se interesen en el asunto».

Ya es hora de pedir a los Poderes públicos la rebaja de las tarjetas postales al nivel antiguo; es decir, para el extranjero, cartas, 25 céntimos; tarjetas, 15 céntimos.

Para España; cartas, 15 céntimos; tarjetas, 10 céntimos.

Esto, lo pide la opinión y lo desean millones de españoles.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Señor alcalde: Entre las calles Empeñada y de la Palma había una fuente, esa fuente ha sido quitada y los vecinos—la mayor parte de ellos—nos vemos obligados a coger el agua del río, con exposición de cualquier enfermedad, pues no ignora su señoría que entre ambas calles existe una esguera que arroja toda la porquería, y muy cerca de ella tenemos que coger el agua, por ser el sitio donde parece estar algo más «crystalina».

Esa fuente, señor alcalde, a nuestro entender, debiera haber sido una de las últimas que debiera haber ordenado quitar, puesto que la esguera citada tendrá que ser rellenada de escombros para luego hacer la acometida que están llevando a efecto, porque allí no hay alcantarillado ni para cañería ninguna.

Y mientras se sabeaba un poquito aquello, creemos debía ordenar la dejara en donde estaba, porque por allí no hay ninguna más, y el agua del río, desde mal olor. Estarían muy agradecidos.

Todos los vecinos.

PROPAGANDA AGRARIA

EL SR. ARANA HABLARA EL DIA 13

Definitivamente ha quedado señalada la fecha del día 13 del actual, para la anunciada conferencia del ilustre ingeniero agrónomo señor Arana.

Tendrá lugar a las diez y media, en el teatro Bretón, pronunciando el discurso de presentación una distinguida personalidad.

A continuación, explanará su conferencia el señor Arana, ilustrada con proyecciones, y terminará este grandioso día agrario con un discurso del gobernador civil, señor Díez del Corral.

El acto del teatro Bretón indudablemente será el más importante y lo único perdurable que quedará de la feria, pues el sabio ingeniero agrónomo dará a conocer sus novísimos procedimientos de cultivo, cuya aplicación transformará la riqueza agraria de la provincia.

Audiencias en el Gobierno civil

Ayer visitaron al gobernador civil una comisión del pueblo de Villabuena, ingeniero jefe de montes, don Francisco Cañillo; don Sebastián Nieto, don Pablo García, don Gonzalo García Rodríguez, don Arturo Pedraza, don Lorenzo Lozano y don Carlos Romo.

Estos últimos señores, en representación del pueblo de San Cristóbal de la Cuesta, para testimoniarle el agradecimiento de aquel vecindario por sus disposiciones sobre los trigos.

Junta de protección a la infancia

Se celebró ayer, a las seis de la tarde, presidida por el gobernador civil y con asistencia de los señores Junquera, Zurdo, Valle, Rodríguez (don J.) y Firmat.

Se aprobó el acta de la última. Conoció la junta de una instancia del señor Méndez, solicitando la exención del impuesto del cinco por ciento del timbre en las dos funciones en que cantará el insigne Peta.

Por unanimidad se denegó la petición. Acordó también, la junta, que continúen durante el presente año los mismos conciertos celebrados con las empresas de los teatros.

Finalmente, la junta fijó la cantidad en que ha de concertarse la empresa de la plaza de toros por las corridas del mes actual.

Con permiso de la autoridad local, se celebró en el pueblo de El Tejado (Carriero), la rifa del Sagrado Corazón de Jesús, habiendo sido agraciado el número 8.

Extravío. de una vaca blanca con manchas negras en la cara, hierro campana, cinco años, y uñatenera del mismo pelo. Su dueño, Antonio Domínguez, Alba de Tormes. 5-5.

Extravío. El día 28 de Agosto se extravió un niño San Cristóbal de la Cuesta, una potra de treinta meses, pelo castaño y con una estrella blanca en la frente. Su dueño, Romana Molsaba, en dicho pueblo. 2-2.

Negocio. En conjunto o en parcelas, se venden, junto al cuartel de Infantería, hasta 10.000 metros cuadrados de terreno, en inmejorables condiciones para construcciones. Alejandro Hernández Arroyo, Libertad, 2 (almacén de vidrio). 4-1.

Huerta cercada. Se arrienda una huerta cercada, con abundantes aguas, en la dehesa del Palacio de los Villalones, término municipal de Carrascal, de Barreras y próxima a la estación de Donibos de Salamanca. Del precio y condiciones, informará, Julián García Alonso, Horto 2, número 10, Salamanca. 3-2.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados, de terreno, en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Rollo (frente a la fábrica de harinas). Para tratar, con su dueño, Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Se vende una casa. en el sitio más moderno de Salamanca, con locales y terreno o sin ellos, tiene un buen estable, con todos los locales precisos, para industria de ganados. Para informes, en la Librería de Núñez.

Se vende automóvil Ford, turismo, semi-nuevo, arranque eléctrico. Informes, Garage Reina Victoria, Echegaray, 1, Salamanca.

Ama de cría con leche fresca, se necesita para criar en su casa. Informes, Plaza Mayor, 10 y 11, segundo, izquierda. 3-2.

Cazadores.

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de

PABLO GARCIA ARMERIA PLAZA MAYOR, 43.—SALAMANCA

Doctor en Ciencias. Lecciones particulares, preparación exámenes especiales y ciencias físico-químicas, matemáticas y dibujos. Calle del Arco, número 2. 30-4.

Carro. Se vende un carro nuevo, de segunda mano, con sus arreos, para una sola caballería. Para tratar e informarse, con su dueño, Juan García, carretera de Tamames, en Cabrillos. 8-4-1.

Venta de casa. Se vende una huerta, sitio céntrico, con todas las comodidades de higiene, susceptible para cochera o garage. Informes, Bermejeros, 43. 4-1.

Dependientes. bien impuestos en el ramo de mercadería y similares, con buenos informes. Se necesitan. Casa Plácido Hernández.

Extravío. de una yegua, de dos a tres de edad, pelo rojo, careta y calzona, y un macho quinceño, hijo de la misma, pelo castaño, ambos de buena presencia. Caso de ser hallados, se ruega den aviso a la Alcaldía de Medina (del Campo). 3-2.

Se vende una casa. en el sitio más moderno de Salamanca, con locales y terreno o sin ellos, tiene un buen estable, con todos los locales precisos, para industria de ganados. Para informes, en la Librería de Núñez.

Se vende automóvil Ford, turismo, semi-nuevo, arranque eléctrico. Informes, Garage Reina Victoria, Echegaray, 1, Salamanca.

Ama de cría con leche fresca, se necesita para criar en su casa. Informes, Plaza Mayor, 10 y 11, segundo, izquierda. 3-2.

Cazadores.

No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de

PABLO GARCIA ARMERIA PLAZA MAYOR, 43.—SALAMANCA

Plaza de Toros de Salamanca

La Empresa avisa al público, que se despacharán toda clase de localidades, sin aumento alguno de precio, para las corridas de los días 12, 13 y 14 de Septiembre, en la forma siguiente:

Para las corridas de los días 12 y 14, se despacharán de tres a seis de la tarde, los días 9, 10 y 11 de Septiembre.

Para la corrida del día 13, se despacharán los mismos días, de diez a una de la mañana.

SITIO DE DESPACHO: Kiosko que la Empresa tiene establecido en la Plaza del Mercado, número 11, S.

SKOGLAND LINE HAUGUESUND

El día 5 de Octubre, saldrá de Vigo, directamente para Buenos Aires, el magnífico vapor

HANNA SKOGLAND

admitiendo pasaje de primera y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase... **Plas. 562,95**

Nota.—Este vapor dispone de camarotes cerrados de cuatro literas, que se concederán sin aumento alguno en el precio del pasaje.

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

En La Fontana: cedo un estable, con una vaca, dando mucha leche. Tiene espacio para ocho vacas. Frente a la Fuente. 4-2.

Interesante. La antigua y acreditada sastría Carmen Iglesias, no tiene competencia en la confección de trajes de niño a toda moda. 4-2.

Esmerada confección en trajes de caballero y uniformes de sacerdotes y militares. También les doy la vuelta, dejándolos como nuevos. Precios económicos. Calle de don Francisco Montejó, núm. 7 (frente a los Agustinos). 12-4.

Ama de cría. Se necesita para criar en casa de los padres. Informa doctor Montero, Corrales, 10, segundo.

Alquilo piso principal con agua, vater-closet, lavadero, instalación eléctrica; pueden colocarse cinco camas cómodamente. Precio, 55 pesetas. Darán razón en Librerías, 33, principal (señor Cal ma). 8-2.

Gran Hospedaje «La Reina». Amplias y numerosas habitaciones con luces al exterior, higiénicas y ventiladas, servicio esmerado de comedor, pensión económica, sitio céntrico, seriedad y buenas costumbres. Se desean huéspedes fieles. Su dueño, Damián Guillén, Plaza de la Reina 2 y 4. 6-3.

Se vende la casa número 8, de la calle de Veracruz 1. Consta de planta baja y principal, corral y hermosa terraza. En la misma informarán, piso principal. 8-5.

Se vende coche Renault, seis caballos, cuatro asientos turismo, perfecto estado, toda prueba, en Alba de Tormes, Casa Corredera.

Arriendo de dehesa. Se arrienda la dehesa «Pérez», en término de Alcuéscar, provincia de Cáceres, de 3.000 fanegas aproximadamente, con buenos pastos para ganado lanar y vacuno, labor y montanera para 500 o 600 cerdos de cebo, con abundancia de aguas en cuatro charcas, buenas majadas, casa para el arrendatario y dependencias.

También se arriendan, juntas o separadamente de la finca, otras huertas que existen en ella, con viña, naranjos y algunos olivos y frutales.

Los aprovechamientos, empezarán el día 1.º de Octubre del corriente año de 1925.

Las proposiciones pueden dirigirse a sus dueños, don Isaac Dueñas Gil, en Montánchez, y a don Pedro Rubio Ruada, en Valdeleñas (Cáceres), hasta el 15 de Septiembre corriente, en cuyas casas estará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose los propietarios aceptar la que mejor les convenga o rechazarlas todas. 11-5.

Pastos de tardío. Para ganado vacuno, guardados de primera veña, en cercado, cedo en San Cristóbal de los Mochallos. Informará Andrés Ramos, en Boda. 8-6.

Se traspa. por enfermedad del dueño, el acreditado parador del Consuelo. Para informes, en el mismo, calle del Consuelo, 23. 8-5.

Se vende, por no poderla atender, su hermosa, en producción, tiene cinco años. Para tratar, con su dueño, Agapito L. de Guevara, Doyagüé, 5, Salamanca. 8-7.

BARACHOL

Único específico que cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicarlo en las manos.

Venta en Farmacias y Droguerías. 7-11. 30 P.

BICICLETAS CASA MIÑAMBRES

Venta, reparaciones, accesorios BICICLETAS DE ALQUILER CERRAJERIA MECANICA

Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro).—SALAMANCA.—

CASA DE BERNARDI

PEREZ PUJOL, NUM. 5.—SALAMANCA

Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios. Pianos de manubrio de la marca CASALI, a precios de fábrica.

Marquación de cilindros, reparaciones y animaciones. Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa.

Día 21. SEIS TOROS de la acreditada ganadería de D. Bernabé Cobaleda, de Compostela con divisa verde y amarilla, para Gaspar Esquerdo, Pablo Lalanda y Joselito Martín